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Autoři prací, které se do kalendáře nevešly: Anna Ambrožová, Sára Burianková, Kristýna Dvořáková, Alena Franková, Jiří Helan, Natálie Janků,  
Barbora Jeřábková, Veronika Juhászová, Kamila Kollarčíková, Natálie Košťálová, Julie Kotková, Vendula Kratochvílová, Emma Lattenbergová, Terezie Machačová,  

Ema Petřeková, Barbora Polášková, Dorota Poledňáková, Klára Radkovská, Johana Ryšavá, Tereza Sedílková, Tereza Sedláčková, Marie Špácová,  
Kristián Šťastný, Adéla Švrčinová, Natálie Závodníková / 9–13 let

Téma ZVÍŘATA, NAŠI PŘÁTELÉ, kterému se žáci všech věkových kategorií Výtvarného oboru ZUŠ v Kuřimi věnovali v roce 2019, je zdánlivě banální; 
vždyť co je na tom – nakreslit nějaké zvíře umí přece každý. Ale kdo někdy sledoval děti při práci s tužkou nebo štětcem, byl jistě překvapen zaujatým  

nadšením, s jakým zobrazují své chlupaté, opeřené nebo šupinaté kamarády, a které nikoho nenechá na pochybách o tom, jaký význam pro ně právě toto 
téma má. Ano, v dětském světě není rozdílu mezi identitou zvířete a člověka – jejich pejsek, mluvící papoušek, ochočený křeček, stejně jako zlaté rybičky  

v akváriu jsou jejich kamarádi, jim se děti svěřují se svými radostmi a smutky, domácí mazlíčci mají svá jména, nikdy se neurazí, mají vždy dobrou náladu  
a trpělivě čekají, až přijdou ze školy a budou si s nimi hrát. A že jsou to „němé tváře“, že nemluví lidskou řečí? Zkuste se na to dětí zeptat!  

Ty se svými zvířecími kamarády komunikují jinak a slova k tomu ani nepotřebují...

Součástí celého projektu jsou i Portréty zvířat: mladí výtvarníci se inspirovali obrazy starých i moderních mistrů, výsledky své, často humorně vyznívající 
proměny tváří důstojných pánů a urozených dam, prezentují v historizujících rámech, ze kterých na nás hledí oduševnělé oči kočky, žirafy, lamy nebo kozy  
– sledují nás pozorně a kladou nám zneklidňující otázky. Jak nás vidí, co si asi tak o nás myslí? A jak jsou nám podobní? A právě ono stírání rozdílu mezi 

námi (lidmi) a jimi (zvířaty) je klíčem k pochopení zvláštního kouzla zvířecích portrétů. Díky intervenci mladých tvůrců tak portréty klasiků evropské  
malby ožívají nečekaným a překvapivě naléhavým sdělením: mezi světem lidí a zdánlivě nepochopitelným a pro mnohé nekonečně vzdáleným světem zvířat 

neexistuje bariéra, ty dva světy mají k sobě blízko, jsou kontaktní, prostupují se, občas se překrývají a někdy jsou spolu i v rozepři. Za tu možnost vidět se 
očima jiných, chápat sám sebe v jiném kontextu, bychom měli mladým adeptům výtvarného umění poděkovat:  

náš svět bude jejich tvořivost a respekt ke všemu živému na planetě potřebovat. 
Milan Magni 
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